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Abstrakt: Cílem příspěvku je představit přístupy k tvorbě modelu klinické školy v procesu 
pregraduální přípravy studentů učitelství. Příspěvek představí návrh procesu tvorby a 
pilotního ověření modelu klinické školy a nabídne podněty pro výzkum v této problematice. 
Na základě analýzy poznatků a zkušeností zahraničních modelů klinických škol bude navržen 
model klinické školy, který poskytuje prostor pro ověření progresivních výukových koncepcí 
a realizaci inovativních přístupů v přípravě budoucích učitelů na Pedagogické fakultě UK v 
Praze.  Předmětem plánovaného výzkumu je ověření funkčnosti modelu klinické školy ve 
vztahu ke kvalitě rozvoje profesních dovedností studentů učitelství. Nedílnou součástí 
plánovaného výzkumu je ověřování modelu nových typů pedagogických praxí a kurzů, 
založených na týmové výuce a spolupráci VŠ pedagogů a učitelů ZŠ – mentorů a ověření 
možnosti užšího propojení teoretické a praktické složky pregraduální přípravy studentů 
učitelství. 
Klíčová slova:klinická škola, pregraduální příprava učitelů, reflektivní pojetí pedagogických 
praxí, mentor, asistentská praxe, rozvoj mentorských dovedností, spolupráce fakulty a 
klinické školy 
Abstract:The article presents approaches to building a model of a clinical school in the 
process of undergraduate training of future teachers. We also suggest means of testing the 
model and directions of further research. The proposal is based on models of clinical schools 
abroad, and is especially designed to test progressive teaching methods and offer grounds for 
innovative training of future teachers at the Faculty of Pedagogy, Charles University in 
Prague. The planed research focuses on the influence of the clinical school on the 
development of future teachers' professional skills. Progressive teaching methods to be 
studied at the clinical school include "team-classes", cooperation of university and primary-
school teachers, and proposals on connecting the theory and practice of teacher training. 
Key words:clinical school, undergraduate training of future teachers, reflective approach to 
pedagogical placements, mentors, assistant placement, development of mentoring skills, 
cooperation between the university and clinical school 

1 Úvod 

Snaha o realizaci modelu klinické školy u nás je v kontextu trendů inovativního pojetí 
pregraduální přípravy učitelů velmi aktuální a nahlížíme ji jako významnou součást snah o 
zkvalitnění přípravy budoucích učitelů v ČR.  V širším slova smyslu ji chápeme jako snahu a 
důležitý počin v kontextu profesionalizace učitelské profese, který je v souladu se současnými 
evropskými trendy v oblasti podpory profesního rozvoje učitele a učitelského vzdělávání 
(schoolbasedteachereducation) a reflektivního pojetí přípravy učitelů 
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Myšlenka o zřizování klinických škol při fakultách připravujících učitele není nová, lze 
připomenout předchozí snahy historicky známých cvičných škol a dílčích snah a pokusů v 
nedávné době (např. László 1996, Janík, 2002, Píšová, 2005, Bendl, 2011 a další). 
Model klinické školy nebyl v ČR doposud ověřen a realizován. Pracoviště katedry primární 
pedagogiky a střediska pedagogické praxe na Pedagogické fakultě UK zpracovalo v 
akademickém roce 2012/13 návrh projektu klinické školy a v současné době je projekt 
připraven k pilotnímu ověření. Do realizace projektu jsou zapojeny 4 základní fakultní školy, 
které vykazují ve své práci a spolupráci s fakultou vysokou kvalitu a které jsou 
zainteresovány na myšlence rozvíjet model klinické školy u nás společně s učiteli a studenty z 
fakulty.  
Cílem příspěvku je představit návrh přístupů k tvorbě modelu klinické školy pro pilotní 
ověření. Klíčovým cílem výzkumné oblasti řešení je odpověď na otázku, zda navržená a 
ověřená koncepce modelu klinické školy významně přispěla či přispívá k profesnímu rozvoji 
studentů učitelství 1.supně základní školy a učitelství VVP pro ZŠ a SŠ. Smyslem modelu 
klinické školy v první fázi realizace je ověření funkčnosti dílčích inovací v přípravě studentů 
učitelství v prostředí klinických škol. Nedílnou součástí cíle projektu je zkvalitnění koncepce 
pregraduální přípravy studentů učitelství 1. stupně základní školy magisterského pro základní 
a střední cyklu a studentů učitelství všeobecně vzdělávacích předmětů školy bakalářského a 
magisterského cyklu na Pedagogické fakultě UK v Praze.  
Model klinické školy poskytne prostor pro ověření progresivních výukových koncepcí a 
realizaci nových přístupů ve výuce budoucích učitelů.  
V příspěvku se nezabýváme problematikou právních a organizačních aspektů práce klinické 
školy, které však musí být nedílnou součástí systémového řešení institucionalizace klinické 
školy. Jisté je však to, že v České republice stále chybí právní norma, která by jasně vymezila 
pozici, status jak fakultních škol, tak škol klinických. Domníváme se, že otázka řešení 
koncepce a organizace klinické školy může posunout řešení této významné oblasti ze strany 
státu.  (Šteflová, 2013) 

2 Dílčí cíle procesu řešené problematiky a podněty pro výzkum 

Popsat a analyzovat zahraniční modely klinických škol a ověřit možnosti implementace prvků 
zahraničních modelů klinických škol v podmínkách českého školství. 
Zkvalitnit rozvoj profesních kompetencí budoucích učitelů prostřednictvím nových forem 
spolupráce akademických pracovníků PedFUK a klinických škol v procesu pregraduální 
přípravy studentů učitelství. 
Ověřit možnosti užšího propojení teoretické a praktické složky přípravy studentů učitelství.  
Zkvalitnit a inovovat systém a obsah pedagogických praxí studentů učitelství, s důrazem na 
individualizaci přípravy  
Zkvalitnit a inovovat systém a obsah pedagogických praxí studentů učitelství, s důrazem na 
klinické pojetí pedagogických praxí.  
Ověřit a aplikovat nástroj na hodnocení profesních kompetencí studentů učitelství do procesu 
komplexního hodnocení studentů, zejména v závěru studia, zapojit učitele z klinických škol. 
Vytvořit a ověřit model asistentských praxí na jednotlivých klinických školách. 
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Vytvořit a ověřit model týmové výuky akademických pracovníků – VŠ učitelů a učitelů z 
klinických škol. 

3 Východiska řešení problematiky 

Současné snahy o profesionalizaci učitelství přinášejí řadu významných a podnětných diskusí 
k   tématu pregraduální přípravy i dalšího vzdělávání učitelů. K aktuálním problémům tak 
patří výzkum nových přístupů k obsahu i procesu vzdělávání učitelů. Jedná se například 
konstruktivistické přístupy k rozvoji profesní identity a tvorbě studentova pojetí výuky, 
reflektivní model učitelského vzdělávání (důraz na teoretickou reflexi praktických zkušeností) 
reflexe a následné analýzy praktických zkušeností, sebereflexe a v neposlední řadě i metody 
rozvíjení vybraných profesních kompetencí apod. 
Jedná se především o problematiku integrace teoretických poznatků a praktických zkušeností, 
dále o otázku nového pojetí obecné a oborové didaktiky s důrazem na smysluplnou spolupráci 
a integrativní a interdisciplinární přístupy v systému přípravy studentů učitelství VVP a o 
oblast podpory procesu individualizace přípravy studentů na učitelství. Významnou oblastí 
podpory je možnost utváření a rozvíjení kompetencí budoucího učitele – výzkumníka, který je 
schopen reflexe a sebereflexe a dalšího seberozvoje.  
Další kontext řešení dané problematiky vyplývá ze skutečnosti, že v  souladu s Boloňskou 
deklarací a Zákonem o vysokých školách z roku 1998 přistoupila Pedagogická fakulta UK ke 
strukturovanému modelu přípravy budoucích učitelů VVP pro základní a střední školy.  Nová 
koncepce bakalářských a navazujících magisterských programů vedla k nutnosti nově 
koncipovat také pedagogickou praxi studentů.  
Nedílnou součástí řešení je rozvoj účinné spolupráce Pedagogické fakulty UK s klinickými 
školami prostřednictvím cílených aktivit, kurzů, stáží a praxí studentů učitelství a VŠ učitelů.  
VŠ učitelé se spolu s učiteli z klinické školy mohou podílet na hledání a ověřování 
progresivních výukových koncepcí, realizovat nové přístupy ve výuce, cestou výzkumných 
aktivit řešit naléhavé problémy pedagogické praxe. Promyšlení cílené spolupráce 
akademických pracovníků – VŠ učitelů s učiteli z klinické školy umožní plnění výzkumných 
a studijních úkolů v oblasti řešení bakalářských, magisterských a dalších kvalifikačních prací 
studentů učitelství a také doktorandů.  Přímé zapojení pedagogických odborníků z praxe – 
učitelů z klinických škol do výuky studentů umožňuje ověřit model týmové výuky 
akademických pracovníků – VŠ učitelů a učitelů z reálné pedagogické praxe. Za zásadní 
považujeme rozvíjení procesů mentoringu v prostředí klinické školy. ( Píšová, Duschinská, 
2011) 
Studenti učitelství tak mohou díky podnětnému a bezpečnému prostředí klinických škol 
systematicky rozvíjet klíčové profesní kompetence. Očekává se, že prostředí klinické školy, 
úzká spolupráce studentů a VŠ učitelů a učitelů z klinických škol umožní více prostoru pro 
individuální podporu silných stránek profesních kvalit studenta a na druhé straně podpoří 
studenty v práci na slabých stránkách kompetencí. Další významnou rovinou podpory 
motivace studentů je skutečnost, že praxe a další aktivity v projektu jsou realizovány přímo v 
terénu kvalitní klinické školy, ve spolupráci s vybranými učiteli – experty, kteří umějí nejen 
učit, ale i efektivně podporovat profesní růst studentů, jsou výbornými mentory a zároveň 
připraveni provádět pedagogický, zvláště akční výzkum. 
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4 Klinická škola – jak ji chápeme 

Přestože model klinické školy nebyl v České republice systematicky realizován, lze se v 
našich snahách inspirovat podnětnou koncepcí programu klinického roku, jež byl realizován 
jako zcela nová koncepce přípravného vzdělávání učitelů studijního programu Učitelství pro 
základní školy, oboru Učitelství anglického jazyka od roku 2000 na fakultě humanitních studií 
Univerzity Pardubice, jehož autorkou a garantkou je M. Píšová (Píšová, 2005). Další inspirací 
je koncepce tzv. klinického semestru, který je jako specifický model pedagogické praxe 
realizován na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy již mnoho let – od ak. roku 
1992/1993(Bendl, 2011). Zajímavým podnětem jsou také tzv. klinické dny v pregraduální 
přípravě učitelů 1. stupně základní školy na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy. 
Klinická škola má specifickou roli v přípravě budoucích učitelů, neboť se významně podílí na 
utváření a rozvíjení profesních kompetencí studentů při vstupu do vyučovací praxe, 
konstituuje osobitý vyučovací styl studenta na počátku jeho profesní dráhy a významně může 
ovlivňovat utváření a vyhraňování pojetí výuky a motivaci studenta učitelství. Tato škola by 
měla zajišťovat podmínky pro realizaci rozmanitých forem pedagogických praxí, od 
hospitační činnosti studentů po jejich vlastní výukovou činnost, kvalitní analýzy vyučovacích 
jednotek, poradenské a konzultační činnosti a zároveň podmínky pro realizaci další teoretické 
průpravy studentů a učitelů a rovněž pro pedagogický akční výzkum. Prostředí klinické školy 
může významně ovlivňovat kvalitu pregraduální přípravy studentů učitelství, zvláště 
reflektivní pojetí pedagogických praxí.  
Klinická škola se odlišuje od fakultní školy v komplexnosti pojetí spolupráce fakulty 
připravující učitele a základní školy (zabezpečení spolupráce v oblasti učitelství primární 
školy, 2. stupně základní školy, případně mateřské školy a zároveň v oblasti učitelství 
speciální pedagogiky) a v celkově vyšší úrovni práce a spolupráce s fakultou. Příprava 
studentů zde ještě těsněji prolíná s prací fakulty a školy. Jistou analogii uvedeného modelu 
můžeme spatřovat v práci fakultních klinik v přípravě budoucích lékařů. Prostředí klinické 
školy nabízí komplexní řešení spolupráce pedagogické fakulty a vybraných škol. Účinné 
propojení teoretické přípravy a praktických zkušeností studentů učitelství umožní klinické 
pojetí pedagogických praxí a vůbec přípravy studentů a podpoří rozvoj klíčových profesních 
kompetencí. Klinické pojetí pedagogických praxí umožňuje ověřit nové modely přípravy 
studentů učitelství např. zapojení učitelů- expertů ze školního terénu do výuky na VŠ, 
realizaci nových typů praxí apod. 
Hlavním přínosem pro studenty učitelství je tak možnost systematického a dlouhodobého 
rozvoje profesních kompetencí se zaměřením na praktickou složku pregraduální přípravy v 
kontextu práce kvalitní klinické školy. Významnou podporou profesního rozvoje studentů 
učitelství je zapojení učitelů – mentorů z klinických škol.  
Klinické pojetí pedagogických praxí umožní studentům zažít netradiční metody a formy 
práce, zaměřené na rozvoj studentova pojetí výuky. V procesu sebereflexe si student 
uvědomuje svoje prožitky, způsoby svého jednání, odezvy žáků či spolužáků na svoje jednání 
apod. Reflektivní pojetí pedagogických praxí umožní studentům porozumět svým silným a 
slabším stránkám, umožní reálně zhodnotit úroveň rozvoje vlastních profesních 
dovedností.(Spilková, 1997,2004) 
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Integrativní pojetí pregraduální přípravy studentů učitelství umožní porozumět a především 
rozvíjet didaktické znalosti obsahu. Jedná se o smysluplné propojení znalostí a zkušeností z 
oblasti obecné a oborových didaktik a pedagogické praxe. 
Další přínos se týká rozvoje takových profesních dovedností studentů, které jsou zaměřeny na 
oblast inkluzivní pedagogiky. Nově koncipované kurzy např. asistentské praxe umožní rozvoj 
dovedností v oblasti práce s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Za významné 
považujeme prohloubení spolupráce fakulty a školy. Fakultní učitelé z klinické školy by měli 
mít možnost systematicky spolupracovat s VŠ pedagogy z fakult připravujících učitele. 
Specifickou možností spolupráce je příležitost pro učitele – experty, kteří mohou vyučovat 
vybrané kurzy, zvláště didakticky zaměřené přímo ve výuce na fakultě. Další platformou pro 
společnou práci fakultní školy a fakulty je oblast akčního výzkumu, společné publikační 
činnosti, vytváření databanky příkladů dobré praxe v různých oblastech, hodnocení procesů 
pedagogické praxe apod. Oblast, která by měla být ze strany fakulty v budoucnu rozvíjena, je 
systémová zpětná vazba od klinické školy v oblasti realizace pedagogických praxí. 
V úzké spolupráci s klinickou školou a fakultními učiteli by měli být především obecní a 
předmětoví didaktikové, ale zároveň i vyučující psychologických kurzů a dalších klíčových 
kurzů, jež se realizují v procesu teoretické výuky.  
Za klíčovou považujeme systematickou podporu spolupráce fakulty a klinické školy 
především v oblasti vzdělávání učitelů – např. kurzy mentoringu pro učitele, spolupráce na 
projektech, realizace odborných seminářů workshopů a konferencí Skutečnost, že škola se 
spolupodílí na profesním rozvoji studentů učitelství je to zároveň příležitostí i jejího rozvoje 
např. učitelů v oblasti DVVP.  Ze strany fakulty by měla být dostatečná nabídka kurzů DVVP 
především pro fakultní učitele. Tyto kurzy mohou být zaměřeny na různorodé oblasti 
vzdělávání, ovšem za klíčové považujeme především ty, které se zaměřují na záměrnou práci 
učitele se studentem v oblasti reflexe a sebereflexe pedagogické činnosti. V současné době je 
plně ověřen k další realizaci kurz mentoringu pro učitele z klinických a dalších fakultních 
škol. 
Předpokládáme, že k obohacení novými znalostmi a zkušenostmi dojde také u VŠ učitelů – 
akademických pracovníků. Jedná se především o oblast dovedností týmové práce s ostatními 
kolegy a také s učiteli z klinických škol. Aktivity realizované v klinické škole poskytnou 
prostředí pro výzkumné aktivity VŠ pedagogů. Klinická škola se vlastně stává výzkumným 
pracovištěm. 

5 Návrh procesu tvorby a pilotního ověření modelu klinické školy – 
podněty pro výzkum 

5.1 Identifikace znaků klinické školy 

Jak již bylo konstatováno, vzhledem k tomu, že model klinické školy nebyl doposud v České 
republice v procesu pregraduální přípravy studentů učitelství realizován a ověřen, bude 
nezbytným úkolem na počátku řešení projektu formulovat a navrhnout klíčové charakteristiky 
a aspekty kvality práce klinické školy. Předpokládáme formulování klíčových oblastí 
spolupráce fakulty a školy, jasně vymezená kritéria kvality školy a zpětná očekávání školy od 
fakulty. 
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Na základě komparativní analýzy poznatků a s využitím zkušeností zahraničních modelů 
klinických škol budou formulovány klíčové znaky klinické školy s ohledem na podmínky 
české školy. V současné době se doktorandi z katedry primární pedagogiky věnují analýze 
podnětných modelů klinických škol např. v Německu, Belgii, Dánsku, Francii, Velké Británii 
či Kanadě. V rámci řešení výzkumného záměru na Pedagogické fakultě UK vznikla v 
minulých letech monografie, věnovaná tématice kvality učitele a profesního standardu u nás a 
v zahraničí, která je významným zdrojem informací pro analýzu zahraničních modelů 
pregraduální přípravy učitelů. Uvedené studie nám poslouží k identifikaci znaků klinické 
školy. Nedílnou součástí návrhu souboru znaků, kritérií pro identifikaci a hodnocení klinické 
školy je zmapování silných stránek práce kvalitních fakultních škol, které byly vybrány pro 
model klinické školy. Předpokládáme šetření zaměřené na tvorbu případových studií 
vybraných spolupracujících škol. 
Na základě těchto analýz bude navržen a vytvořen soubor kriterií pro identifikaci a hodnocení 
klinické školy. Jedná se především o to, jasně pojmenovat a odborně popsat ty aspekty práce 
fakultní školy, které ji činí v procesu profesní přípravy studentů klinickou. Navržený soubor 
kritérií bude vytvořen především s ohledem na inovativní klinické pojetí praktické složky 
pregraduální přípravy studentů učitelství na PedF UK. 

5.2 Inovace praktické složky studia se zaměřením na klinické pojetí přípravy budoucích 
učitelů 

Jak bylo zmíněno výše, strukturovaný model přípravy budoucích učitelů pro základní a 
střední školy přinesl novou koncepci pojetí bakalářských a navazujících magisterských 
programů. Tato skutečnost implikuje snahy mapovat silné a slabé stránky strukturovaného 
modelu přípravy. Na základě předchozích šetření (Mazáčová, 2002, 2011), dlouhodobých 
zkušeností jsou zmapovány problematické oblasti přípravy budoucích učitelů, které v 
kontextu strukturovaného modelu přípravy vyžadují inovaci. 
Jedná se především o oblast integrace teoretických poznatků a praktických zkušeností 
studentů, dále příprava studentů v oblasti inkluzivní pedagogiky a rozvoj reflektivních a 
sebereflektivních dovedností studentů učitelství. 
V současné době jsou navrženy a ověřují se tři nové kurzy v prostředí klinických škol. Jedná 
se o kurz, zaměřený na rozvoj kompetencí studentů učitelství v oblasti individualizované a 
inkluzivní výuky s názvem Asistentská praxe pro studenty učitelství 1. stupně základní školy, 
dále kurz pro fakultní učitele  - experty z klinických škol s názvem Rozvoj mentorských 
dovedností.  Pro studenty učitelství VVP pro základní a střední školy je navržen k realizaci 
kurz, zaměřený na ověření práce s nově vytvořeným materiálem Soubor profesních kvalit 
studenta učitelství na pedagogické praxi. Jedná se o kurz, který má přímou vazbu na souvislou 
pedagogickou praxi, v jejímž procesu se pracuje s materiálem, který slouží k systematické 
podpoře a rozvoji reflektivních a sebereflektivních dovedností studentů na souvislé oborové 
pedagogické praxi na klinické škole. 
Kurz s názvem Rozvoj mentorských dovedností byl již realizován a úspěšně ověřen s učiteli 
fakultních škol v akademickém roce 2012/13.Na realizaci všech kurzů se budou podílet VŠ 
pedagogové spolu s učiteli – experty z klinických škol. 
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Kurz Asistenská praxe studentů učitelství kombinuje a v praxi ověřuje: 
a) řízenou praxi studentů zaměřenou na individuální a inkluzivní výuku dětí (dětí ze 

sociokulturně znevýhodněného prostředí, dětí-cizinců, dětí s poruchami učení a chování 
apod.) pod supervizí zkušených učitelů z klinických škol, kteří jsou v této oblasti příkladem 
dobré praxe,  

b)semináře zaměřené na rozvíjení znalostí studentů souvisejících s problematikou dětí 
s překážkami v učení (poznatky z kulturní antropologie, psychologie, pedagogiky a speciální 
pedagogiky aj.) 

c)e-learningovou podporu studentů, jež jim umožní analyzovat, reflektovat a hodnotit 
praktické zkušenosti z řízené praxe studentů popsané v bodě a) a činit tak efektivní rozhodnutí 
při další práci s těmito dětmi a prohlubovat své profesní kompetence v této oblasti. 

V této etapě řešení projektu je pro kurz Asistentské praxe vytvořen e-learningový kurz 
ve výukovém prostředí  Moodle, jako výuková podpora pro cílovou skupinu studentů, která 
umožní studentům sdílet své zkušenosti z práce s dětmi s překážkami v učení, radit se, 
konzultovat s odborníky – experty z praxe klinických škol – psychology a speciálními 
pedagogy (navzájem a s tutory kurzu) a činit tak efektivní rozhodnutí při další práci s těmito 
dětmi.  Tutory kurzu v e-learningovém prostředí budou zkušení učitelé a další odborní 
pracovníci z klinických škol, kteří mají s prací s dětmi s překážkami v učení dlouhodobé 
zkušenosti a zároveň i VŠ pedagogové z fakulty. 

5.3 Ověření funkčnosti modelu klinické školy 

V procesu ověřování funkčnosti modelu klinické školy se zaměříme především na: 
 

1. Hodnocení kvalit klinické školy ve vztahu ke kvalitě profesního rozvoje studentů  
2. Hodnocení výstupů nově realizovaných inovativních kurzů a seminářů  
3. Popis a analýzu prvků klinického pojetí přípravy studentů učitelství 
4. Úprava navržených kritérií pro hodnocení kvalit klinické školy na základěkomplexního 

vyhodnocení dat  
5. Tvorba případových studií klinických škol jako příkladů dobré praxe  

 
Proces ověřování funkčnosti modelu klinické školy bude zaměřen na evaluaci jak nově 
realizovaných inovativních kurzů a seminářů, tak stávajících pedagogických praxí a celkově 
na aspekty klinického pojetí přípravy studentů.  Podkladem pro hodnocení budou analýzy 
výstupů kurzů, seminářů, obhajob diplomových prací, seminárních prací a dalších aktivit, jež 
se budou v prostředí klinických škol realizovat. Dále se bude jednat o výzkumné šetření 
provedené metodou dotazníku mezi studenty učitelství. Další realizovanou metodou budou 
ohniskové skupiny a rozhovory mezi učiteli z klinických škol. Uvedené aspekty procesu 
ověřování funkčnosti modelu klinické školy směřují k předpokladu, že nejvhodnější metodou 
šetření a zároveň klíčovým výstupem výzkumného procesu ověřování modelu klinické školy 
budou případové studie.  
Současně v procesu ověřování funkčnosti modelu klinické školy předpokládáme realizaci 
odborných  seminářů - setkávání a sdílení zkušeností učitelů z klinických škol jak se studenty, 
tak s VŠ pedagogy. Cílem těchto pracovních setkávání bude síťování klinických škol se 
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zaměřením na sdílení a prezentaci příkladů dobré praxe. Hodnocení kvalit klinické školy se 
bude dít cestou zmapování a zdokumentování příkladů dobré praxe jednotlivých klinických 
škol na základě předem formulovaných kritérií za znaků klinické školy. 

 
Zapojené fakultní školy, jež spolupracují na projektu klinická škola: 

 
1. Základní škola Kunratice, Předškolní 420/5, Praha 4 – Kunratice 
2. Fakultní základní škola profesora Otokara Chlupa Pedagogické fakulty UK,      

Fingerova 2186, Praha 5- Nové Butovice 
3. Základní škola Lyčkovo náměstí 6, Praha 8 – Karlín 
4. Základní škola Angel, Angelovova 3183/15,Praha 4 – Modřany 
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